

РЕЦЕНЗИЯ

на выпускную квалификационную работу
обучающейся СПбГУ Володиной Маргариты Олеговны по теме:
«Анализ интегрированной отчетности российских компаний»
ООП ВО бакалавриата «Экономика» по направлению 38.03.01 «Экономика»
Профиль «Финансы, кредит, страхование и учет»

Соответствие содержания ВКР ее названию. Содержание ВКР соответствует заявленной теме и позволяет полностью ее раскрыть.

Соответствие содержания ВКР ее целям и задачами. Сформулированные во введении цели и задачи ВКР соответствуют требованиям образовательного стандарта и образовательной программы в части овладения установленными компетенциями, они обеспечивают логически выверенную структуру работы.

Актуальность проблематики теоретического и практического характера. Необходимость представления в составе корпоративной отчетности информации нефинансового характера проявляется в настоящее время достаточно остро. Обращение к проблематике интегрированной отчетности, отвечающей на новые запросы пользователей, делает предпринятое исследование актуальным. Анализ условий для ее превращения в эффективный инструмент усиления транспарентности корпоративной отчетности потребовал обращения к теории и практике вопроса. *В теоретическом плане* а работе рассмотрены и предпосылки появления, концепции и принципы интегрированной отчетности, систематизированы виды капитала в трактовке международных стандартов интегрированной отчетности. *Прикладной аспект работы* получил отражение в оценке перспектив создания в России системы регулирования интегрированной отчетности и в анализе интегрированной отчетности группы российских компаний.

Использование современной литературы, достижений науки и практики. Для подготовки ВКР использовано достаточное количество актуальных источников информации нормативно-правового, теоретического и прикладного содержания. Для анализа информации и обоснования выводов использованы современные методы экономического исследования

Степень обоснованности выводов. В ВКР сформулированы и убедительно обоснованы выводы, имеющие теоретическую и практическую значимость. На основании результатов анализа интегрированных отчетов исследуемых компаний даны рекомендации по усовершенствованию системы интегрированной отчетности в российских компаниях.

Положительные и отрицательные стороны ВКР. Общее положительное впечатление от работы складывается из совокупности ее характеристик, нашедших отражение в выше перечисленных пунктах. В качестве замечания следует отметить, что некоторые значимые результаты исследования не представлены так, как они того заслуживают, по причине того, что структура работы недостаточно детализирована. Например, анализ элементов содержания интегрированной отчетности мог быть выделен в специальный раздел первой главы. В третьей главе также просматривается потенциал ее более детального структурирования.

Доступность языка, стиля и наглядности изложения. В целом доступность языка и качество стиля изложения в ВКР соответствует хорошему уровню, содержание наглядно проиллюстрировано большим числом таблиц, диаграмм и рисунков.

Общие выводы по ВКР. ВКР оформлена в соответствии с требованиями Раздела 3 Приказа СПбГУ от 16.11.2017 №11341/1 «О методическом обеспечении государственной итоговой аттестации в 2018 году». С учетом всех выявленных положительных моментов и отсутствия принципиальных замечаний она может быть оценена **на «отлично»**.

Рецензент:
Профессор СПбГУ, д.э.н

Воронова Наталья Степановна